

BÁNŔVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XIX.

13. máj 2024

Číslo 10

Nepredajné

PODUJATIA:

17. MÁJA o 20.00 h

Vrbovskí víťazi
KC Ži:va,
Námestie Ludovíta Štúra

18. MÁJA od 8.45 h

Šachový turnaj o pohár
primátora mesta
MsKS, sídlisko Sever, BN

22. MÁJA od 15.30 h

Majáles pre seniorov
MsKS, sídlisko Sever, BN



Stavanie mája a Sviatok práce

Mesiac máj, pre mnohých najkrajší mesiac v roku, v nás evokuje lásku, prebúdzajúcu sa prírodu, nový začiatok, či zrod nového života. Predvečer prvého mája, teda posledný aprílový deň sa už oddáva spája so stavaním májov na znak sympatií, záľubenosti k slobodnému dievčaťu. Májový strom či májka symbolizoval pre našich predkov aj boj jari so zimou, či života so smrťou. Ľudia si ich pred svoje domy stavali aj ako ochranu pred zlými duchmi a chorobami. V našom meste túto peknú tradíciu stavanja májov naďalej dodržiavame.

rovoľnými hasičmi zo Žitnej-Radiše úspešne ručne vztýčili v strede námestia, hoci im prácu komplikoval vietor. Následne sa program presunul smerom k pódiu, odkiaľ zazneli slávnostné príhovory primátora Róberta Gašparíka a predsedu vlády Roberta Fica. Ten vo svojom príhovore spomenul aj Sviatok práce. Poďakoval všetkým pracujúcim ľuďom, ale aj tým, ktorí už sú na zaslúženom dôchodku. Predseda vlády tiež informoval, že sa rozhodol v noci 30. apríla symbolicky absolvovať celú nočnú smenu v jednom závode pri Topoľčanoch, ktorá vyrába súčiastky do automobilov. „Slovensko patrí medzi krajiny, ktoré majú stále obrovský podiel práce v noci a my na to musíme nájsť recept. Buď takto pracujúci budú podstatne

Kultúrny program pri príležitosti stavanja mája v utorok 30. apríla odštartovali na námestí svojím vystúpením folkloristi z bánovského FS Drienovec. O zdobenie májky stužkami sa postarali nielen dievčence z Centra voľného času, ale ruku k dielu priložil aj primátor Róbert Gašparík spolu s hosťami premiérom Robertom Ficom, poslancami NR SR Michalom Kapušom, Erikom Kaliňákom, Monikou Beňovou, Katarínou Nevedalovou, Lubo-



šom Blahom, ministrom pôdohospodárstva Richardom Takáčom, ministrom spravodlivosti Borisom Suskom, predsedom TSK Jaroslavom Baškom a ďalšími. Náš

májový strom je smrek obyčajný z obce Trebičava od Lesov SR, š. p., OZ Považie Trenčín. Vyzdobený máj dobrovoľní hasiči z nášho mesta v spolupráci s dob-

viac zarábať, čo sa týka nočných príplatkov, alebo to nebude atraktívne pre zamestnávateľov a presunú výrobu na denné a popoludňajšie hodiny.

pokračovanie na 2. strane ►►



Deň matiek

Tento deň je dňom, kedy máme vzdávať česť a úctu tým najdôležitejším osobám v našich životoch

Drahé mamy, všetko najlepšie ku Dňu matiek!

- našim mamám. Sú to ony, ktoré nás najskôr nosili pod svojím srdcom, priviedli nás na svet, učili prvým krokom a prežívali s nami každý moment či už šlo o strasti, bolesti, alebo radosti. Drahé mamy, verím, že ste tento deň oslávili s tými, kto-

ri sú vám najbližší a my všetci vám vyjadrujeme našu vďaku a lásku za to, že ste nás formovali a podporovali na každom jednom kroku v našich životoch.

S úctou Róbert Gašparík, primátor mesta



Stavanie mája a Sviatok práce

dokončenie z 1. strany

Rešpektujeme, samozrejme, že sú nepretržité prevádzky, kde sa to nedá, napríklad v atómovej elektrárni, vo fabrike s vysokými pecami, v nemocniciach. No sú prevádzky, kde sú len pásy, a nie je dôvod na to, aby ľudia chodili do roboty ako takí otroci,“ doplnil predseda vlády. Vo svojom príhovore okrem dôležitosti práce spomenul i dôležitosť Európskej únie, keďže 1. mája 2024 oslávilo Slovensko 20. výročie členstva v EÚ. Po príhovorech sa primátor spolu s delegáciou najvyšších ústavných činiteľov presunul na radnicu. Bohatý kultúrny program pokračoval na námestí až do večerných hodín.

Stavanie mája a oslavy Sviatku práce v utorok doplnilo aj staronové podujatie s názvom Lampiónový sprievod. V podvečerných hodinách sa tak zišli pred

Mestskou knižnicou L. Štúra, ktorá podujatie organizovala, rodičia s deťmi, starí rodičia s vnúčencami v hojnom počte, aby spoločne absolvovali príjemnú prechádzku na námestie. Nechýbali ani lampióny, ktoré pomohla zabezpečiť aj bánovská knižnica a ktoré si deti pyšne niesli. Starší účastníci zaspomínali na lampiónové sprievody, ktoré sa konali v predošlom režime, potešili sa obnoveniu tejto tradície. Na námestí všetkým privítal primátor spolu s poslancom NR SR



Lampiónový sprievod pred budovou MsÚ

Michalom Kapušom, ktorí mali pre malých aj veľkých pripravené malé občerstvenie. Na záver nechýbala spoločná fotografia.



Zľava: R. Gašparík, J. Baška, M. Kapuš, J. Mego, R. Fico

Sviatok práce sme v stredu 1. mája oslávili na námestí dvojhodinovým vystúpením Dychovej hudby Trenčianska dvanásťka, ktorej história sa datuje od roku 1910, kedy bola založená v Trenčianskych Stankovciach. Veríme, že si počas týchto dvoch dní prišiel každý na svoje a tešíme sa už na ďalšie spoločné kultúrne podujatia.

Prvomájové tradície a stavanie mája stále zachovávajú aj v obciach nášho okresu.

Text a foto: Lenka Karasová

Stavanie mája so seniormi

„Staviame my máje, čo nám dáte za ne“...takto si zaspievali študenti Cirkevnej strednej odbornej školy sv. Terézie z Lisieux na praxi v Centre sociálnych služieb v Bánovciach. Starkí už od rána netrpezlivo čakali na spoločné chvíle s mladý-

mi a dočkali sa! Tí ich opäť nesklamali. Pod vedením učiteľky Tkáčovej Hírešovej a za hudobného sprievodu pána Bazalu predviedli pásmo hovoreného slova a ľudových piesní. Starkí si s radosťou zaspomínali na svoje mladé časy, pripojili

sa k spevu študentov aj si s nimi zatancovali. V spoločne strávenom dopoludní sa všetci presvedčili, že radosť rozdávaním naozaj

rastie – spokojnosť sa rozhostila nielen na tvárach prítomných starych a sociálnych pracovníčok, ale aj na tvárach študentov.



Študenti Cirkevnej strednej odbornej školy sv. Terézie z Lisieux

Aprílové rokovanie mestského zastupiteľstva

Mestskí poslanci v tomto volebnom období rokovali už trinásťkrát a po tretíkrát v tomto roku, v stredu 24. apríla v Mestskom kultúrnom stredisku. Rokovania, ktoré trvalo takmer sedem hodín sa zúčastnilo 16 poslancov z celkového počtu 19.

V úvode poslanci mestského zastupiteľstva schválili viacero správ o hospodárení a informatívnych správ. Ako prvá bola jednohlasne vzatá na vedomie *Správa o hospodárení MsKS, spol. s r. o. Bánovce nad Bebravou za rok 2023*, súčasne sa schválilo zúčtovanie kladného výsledku hospodárenia MsKS v sume 5 121,51 eur na umorenie časti straty na účte 429 - Neuhradená strata minulých rokov. Počas rokovania bol za nového konateľa Mestského kultúrneho strediska jednohlasne schválený Martin Tuchyňa. Jednohlasne vzatá na vedomie bola aj *Správa o hospodárení Bánovského kultúrneho centra, p. o. za rok 2023*. Na otázku poslankyne Lucie Bielikovej, či sa súčasný riaditeľ mestskej knižnice Michal Kapuš vzdá funkcie riaditeľa (keďže funkcia riaditeľa MsKS a knižnice bola kumulovaná) prednosta Martin Gaj-

doš prítomných informoval, že súčasný riaditeľ M. Kapuš sa funkcie nevzdá a zostáva naďalej jej riaditeľom. Ďalším schváleným bodom programu bol aj *Návrh Záverečného účtu mesta Bánovce nad Bebravou za rok 2023*. Nasledovala žiadosť spoločnosti power point, s. r. o., o odkúpenie pozemkov mesta Bánovce nad Bebravou za účelom developerského projektu na sídlisku Dubnička s názvom Dália (o ktorom sme informovali v Bánovských novinách č. 4, vydané 4. marca 2024). V úvode k tomuto bodu dala poslankyňa Naďa Ondrejková poslanec- ký návrh na stiahnutie tohto uznesenia z rokovania. Poslanci rozhodli, že pred hlasovaním o poslaneckom návrhu prebehne riadna diskusia. Tá trvala takmer hodinu a pol a poslanci diskutovali najmä o tom či má, alebo nemá spoločnosť power point, s. r. o. zaplatiť za pozemok cenu s 30 % navýšením tak, ako to bývalo aj pri iných projektoch. Niektorí poslanci však argumentovali, že v platnosti je už nový poplatok za rozvoj, ktorý podnikateľ musí uhradiť. Ako informovalo vedenie mesta, samotný investor nesúhlasí s 30 % navýšením ceny za odkúpenie

pozemku a odmieta projekt za takýchto podmienok realizovať. Návrh poslankyne Ondrejkovej bol schválený. V platnosti zostáva schválený zámer o predaji pozemku s 30 % navýšením tak, ako bol schválený na februárovom zastupiteľstve. Poslanci tiež jednohlasne schválili predloženie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku za účelom realizácie projektu s názvom „**Revitalizácia mestského parku v Bánovciach nad Bebravou**“ realizovaného v rámci **Výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku pre projekty integrovaných územných investícií**. Spolufinancovanie mesta realizovaného projektu je vo výške maximálne 8 %, t.j. 50 530,35 eur z maximálnych celkových oprávnených výdavkov projektu 631 629,33 eur.

V závere nechýbali ani interpelácie poslancov, ktoré spoločne s odpoveďami vedenia mesta, ako aj kompletný záznam z rokovania MsZ a všetky prerokované materiály nájdete na stránke mesta banovce.sk. Najbližšie zasadnutie mestského zastupiteľstva sa bude konať 26. júna 2024. *Lenka Karasová*

Talentované heligonkárky

Tentokrát prijali pozvanie od primátora mesta talentované kamarátky Nellka Balonová a Nelka Kőszeghyová a nadané sestry Katarína a Tamara Bauero- vé. Všetky štyri dievčatá pôsobia v Harmonikovej akadémii vedenej Jozefom Opatovským a po návrate z úspešného turné po Taliansku,



Francúzsku a Monaku priniesli do nášho mesta ďalšie úspechy. Nelka Kőszeghyová si tiež pripísala úspechy na tanečných a hasičských súťažiach doma aj v zahraničí. Katarína Bauerová vyhrala Aj okresné kolo súťaže Slávik Slovenska a získala postup na krajské kolo. My sa veľmi tešíme ich úspe-



chom. Primátor vyjadril všetkým poďakovanie za vzornú reprezentáciu bánovského regiónu doma, ako aj v zahraničí. *Tlačová správa mesta*

Verejné prerokovávanie projektov

Vážení občania, pozývame vás na verejné prerokovávanie projektov participatívneho rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou, ktoré sa uskutoční **17. mája 2024 o 14.00 h** v zasadačej miestnosti Mestského úradu, 1. poschodie, Farská 3,

Bánovce nad Bebravou. Na verejnom prerokovávaní projektov budú návrhy projektov prezentovať ich predkladatelia. Spolu bolo podaných šesť projektov, sumár projektov zverejníme na stránke mesta banovce.sk. Uvedené projekty

budú na verejnom prerokovávaní projektov hodnotené predsedami komisií mestského zastupiteľstva. **Následne, v zmysle pravidiel participatívneho rozpočtu mesta, sa hodnotenia podaných projektov budete môcť zú-**

častniť aj vy, občania nášho mesta, fyzickým, alebo elektronickým hlasovaním. Hlasovacie hárky budú v termíne po 17. máji 2024 zverejnené na stránke mesta a na Mestskom úrade v kancelárii prvého kontaktu. *Oznam MsÚ*



Pripomenuli sme si Deň víťazstva nad fašizmom

Slovensko a celý svet si 8. mája, teda deň ukončenia II. svetovej vojny, pripomína štátnym sviatkom Dňom víťaz-

stva nad fašizmom. Pri tejto príležitosti vedenie mesta spoločne s poslancom NR SR a predsedníčkou oblastného vý-

boru SZPB položili kvety na znak vďaky a úcty k osloboditeľom na mestskom cintoríne a k pamätníku obetiam fašizmu na Cibislávke. Je dôležité, aby sme si pripomínali túto neľahkú dobu. Nikdy nesmieme dopustiť, aby sa fašizmus či vojna opäť vrátili na naše územie a musíme pamätať na všetkých tých, ktorí položili život, aby sme mohli my ostatní žiť v mieri. *Tlačová správa mesta*

Pracovné stretnutie zamerané na rómsku problematiku

Riešenie situácie rómskej komunity v našom meste musí byť jedna z najdôležitejších tém. Potom ako sa nám nedávno podarilo získať dotáciu z Úradu vlády SR na zriadenie miestnej občianskej a preventívnej

služby (MOPS), ktorá má za úlohu pomáhať udržiavať poriadok, primátor mesta práve u nás inicioval spoločné pracovné stretnutie so splnomocnencom vlády pre rómsku komunitu, ako aj s primátormi a starosta-

mi s podobnou problematikou združených v sekcii pre MRK pri ZMOS. Dlhodobó nevyriešený stav najmä na ulici K nemocnici už nemôžeme len tak prehliadať. Je načase sa postaviť k tejto problematike čelom. Veri-



me, že po tomto stretnutí aj s kompetentnými inštitúciami sa táto téma v našom meste stane prioritou.

Tlačová správa mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou, Centrum voľného času, Mestské kultúrne stredisko, Základná umelecká škola Dezidera Kardoša, činorodý priestor ŽI:VA, Fond na podporu umenia vás požívajú na TU ŽIJEM - festival kultúry, športu a občianskeho aktivizmu v našom meste.

PROGRAM:

30.5.2024: • 15,00 h - **Zlaté vajce (slovenskej literatúry) ide do školy** - koncertná sála ZUŠ DK • 17,00 h - **Absolventský koncert ZUŠ DK I** - Koncertná sála J. Jesenského ZUŠ DK • 19,00 h - **Absolventský koncert ZUŠ DK II** - Koncertná sála J. Jesenského ZUŠ DK

31.5.2024: • 10,00 h - **Zlaté vajce (slovenskej literatúry) ide do školy** - koncertná sála ZUŠ DK • 15,00 h - **Debatný klub GJJ - Sme dnes všetci na hlavu?** - ŽI:VA • 17,00 h - **Vernisáž výstavy výtvarných prác ZUŠ DK** - MsKS • 19,00 h - **Deziderov letný koncert** - mestský park



1.6.2024: • 9,30 h - **MDD - mestský park** • 13,00 h - **Mestský park žije!** - hudba, tanec, performance - mestský park: **Big Bang (13,30 h)**, **Tanec nás spája I. časť** - CVC, ZUŠ DK, SZUŠ Muzeta, SZUŠ Ars Akademy (14,30 h), **Trimaj (15,00 h)**, **Tanec nás spája II. časť** - CVC, ZUŠ DK, SZUŠ Muzeta, SZUŠ Ars Akademy (16,00 h), **Eggs on the Wall (16,30 h)**, **Tanec nás spája III. časť** - CVC, ZUŠ DK, SZUŠ Muzeta, SZUŠ Ars Akademy (17,30 h), **Kazostroj (18,00 h)** • 19,00 h - **Debatný klub GJJ - Chceme tu žiť!** - čo môže mesto urobiť pre mladých - ŽI:VA

**Zmena programu vyhradená*

Mobilný zber elektroodpadu

V sobotu **18. mája 2024** v čase od **8 do 12 h** bude v našom meste prebiehať mobilný zber elektroodpadu, avšak výlučne od občanov, ktorí sa vopred **zaregistrujú** prostredníctvom web stránky **www.zberelektroodpadu.sk**. Väčšie spotrebiče napr.: chladničky, práčky, sporáky, alebo menšie spotrebiče s celkovou hmotnosťou nad 25kg, vie firma ENVIDOM bezplatne odobrať. Podmienkou je umiestniť elektroodpad za prvé uzatvárateľné dvere (tak, aby neboli voľne na ulici). V priebehu zberu vás budú pracovníci ENVIDOMu kontaktovať, aby ste im odpad odovzdali. **Televízory a monitory nie je možné odovzdať.** *Oznam MsÚ*

Mimoriadna situácia v našich školách

V utorok ráno 7. mája 2024 bola vo viacerých mestách a krajoch na Slovensku nahlásená bomba v školách. Táto mimoriadna udalosť neobišla, žiaľ, ani naše mesto. Primátor mesta aktívne spolupracoval s po-

liciou a ostatnými bezpečnostnými zložkami. Navštívil aj evakuačné priestory našich škôl. Pozornosť vedenia mesta bola zameraná na zabezpečenie bezpečnosti všetkých obyvateľov.

Tlačová správa mesta



21. JÚNA BÁN@VSKÝ LETNÝ FESTIVAL

PIATOK

VSTUPENKY
13 € v predpredaji
16 € na mieste
11 € ZŤP Predpredaj
MsKS a Informačné centrum



EVA MÁZIKOVÁ

DETI DO 10 ROKOV VSTUP ZDARMA
TANCUJÚCE TIGRÍKY NAFUKOVACIE HRADY

Informácie na www.kulturabn.sk
038/760 3016 a 0948 274 743



V MESTSKOM PARKU



SKUPINA HEX

BOHATÉ OBČERSTVENIE
LINDA KUBIČKOVÁ
DISCO SHOW

Dopravné ihriská v našom meste

Sme veľmi radi, že sa vo štvrtok 2. mája uskutočnilo otvorenie ďalšieho nového dopravného ihriska a riziko doplnené o nové semaforov či ďalšie dopravné značenie, ktorých zakúpenie a financovanie zabez-



pečila ZŠ Gorazdova. Nové prvky na ihrisku umožňujú deťom nielen hrať sa a zabaviť sa, ale zároveň sa pritom naučiť dôležité princípy dopravného značenia a bezpečného správania sa na cestách. Veríme, že toto dopravné ihrisko s interaktívnymi prvkami bude slúžiť ako príklad pre ďalšie podobné projekty a v budúcnosti prinesie prospech nám všetkým. Tento inovatívny prístup k vzdelávaniu a zábave pre deti získal veľkú obľubu.

Tlačová správa mesta

Slávnosť jubilantov

Primátor mesta Bánovce nad Bebravou a Zbor pre občianske záležitosti pri Mestskom zastupiteľstve v Bánovciach nad Bebravou srdečne pozývajú všetkých jubilantov, ktorí sa v I. polroku 2024 (01.01.2024 – 30.06.2024) dožili životného jubilea 70, 75, 80, 85, 90

a viac rokov na **Slávnosť jubilantov**, ktorá sa uskutoční dňa **13. júna 2024** (štvrtok) o 13.30 h v **Mestskom kultúrnom stredisku**, ul. J. Matušku (sídliisko Sever). Prosíme jubilantov, aby svoju účasť potvrdili do piatka **31. mája 2024**, na tel. č. 0915 769 223. ZPOZ

**DO PRÁCE
NA
BICYKLI**

Zaži tlkot svojho mesta!

Registrácia do 7. júna 2024

www.dopracenabicykli.eu

**BÁN@VSKÉ
NOVINY** na facebooku

BÁN@VSKÉ
NOVINY

dvojtyždenník
občanov mesta a okresu
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad

Bebravou • IČO: 34103775 • e-mail: redakcia@banovskenoviny.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novin: predseda - prednosta MsÚ Martin Gajdoš, podpredseda - šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia - Vladimír Dúbravka, Nicole Mokráňová, Naďa Ondrejková, Martin Tuchyňa, Nadežda Zatková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzávierka novin je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • Grafika: V. Dúbravka • Tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

V Uhrovci sa stretli rečníci z celého kraja

Rétorika je rečnícke umenie. Je to schopnosť mať zaujímavé či presvedčivé prejavy na verejnosti. Potrebujú ju politici, práv-

ka. Bojovali za naše národné práva a slobodu. Obaja boli výbornými rečníkmi. Úvodný príhovor predniesla dlhoročná organizátorka



I. kategória

nicí, učители, moderátori a redaktori, kňazi, manažéri. Rétorika v dnešnej dobe nestráca nič zo svojej dôležitosti. V poradí už 27. ročník krajskej súťaže Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec sa konal vo štvrtok 25. apríla v obci Uhrovec.

Nie je náhoda, že rétorická súťaž sa organizuje práve v rodnej obci veľikánov nášho spoločenského a kultúrneho života, Ludovíta Štúra a Alexandra Dubče-

podujatia a poslankyňa TSK Rudolfa Novotná, ktorá zastúpila riaditeľku bánovskej Strednej odbornej školy strojníckej Zuzanu Janikovic, ktorá sa zo zdravotných dôvodov nemohla zúčastniť. Krajské kolo súťaže v rétorike organizuje Stredná odborná škola strojnica spolu s Regionálnym úradom školskej správy v Trenčíne, s Trenčianskym osvetovým strediskom a Obecným úradom v Uhrovci. Zúčastnilo sa ho

20 súťažiacich. Po oficiálnom otvorení mladí rečníci vystúpili pred svojimi porotcami.

Na prvom mieste sa v **prvej kategórii** umiestnila **Ella Mičková** (Gymnázium, Púchov), druhé získala **Sally Pitscheider** (ZŠ P. Demitru, Dubnica nad Váhom) a tretie miesto obsadil **Hugo Struhár** (ZŠ Gorazdova, Bánovce nad Bebravou). Cenu poroty získal **Oliver Psočný** (ZŠ Hurbanova, Stará Turá). V **druhej kategórii** sa víťazkou stala **Tatiana Krajčovič-**

Cenu starostky obce Uhrovec si odniesla **Laura Ličková** (ZŠ, Ulica energetikov, Prievidza). Prvé miesto v **tretej kategórii** **Magdaléna Hudecová** (Piaristické gymnázium F. Hanáka, Prievidza), druhé obsadila **Veronika Kopčanová** (Gymnázium J. Jesenského Bánovce n/B.) a tretí sa umiestnil **Martin Šenvický** (Piaristická SOŠ F. Hanáka, Prievidza). Cenu riaditeľky súťaže získala **Michaela Máteffyová** (SOŠ strojnica Bánovce n/B.). Víťazi krajského



III. kategória

vá (ZŠ Dlhé Hony, Trenčín), druhý skončil **Timotej Fabok** (Gymnázium, Púchov) a tretí **Marek Patinka** (ZŠ Vrbovce).

kola v Uhrovci postupujú na celoštátne kolo súťaže, ktoré sa koná vo Zvolene.

Lenka Karasová

ZDRAVÉ MESTO
BÁNNOVCE NAD BEBRAVOU

PRÍDI SI ZABEHAŤ
ROZHÝB SEBA
ROZHÝB BLÍZKYCH
Vodná nádrž Prusy

SPRIEVORNÉ AKCIE:
Detské rehabilitačné atrakcie
Jazda na koňoch
Stredoveký tábor pre deti

10.00 h - Registrácia súťažiacich
11.00 h - Otvorenie pretekov
11.15 h - DETSKÉ BEHY
12.00 h - ZÁBAVNÝ RODINNÝ BEH
13.00 h - MAN ŠTAFETOVÝ BEH 4x1,1 km
15.00 h - SPOLOČNÝ ŠTART:
Masový beh zdravia 4,4 km
Nordic Walking, Pochod pre zdravie

PRIDAJ SA!

Mediálni partneri:
MKS BÁNOVSKÉ NOVINY BR

Generálny partner:
MAN

Hlavní partneri:
MCA Gabor HÖRMANN AUTOMOTIVE SLOVAKIA HUSLER Mitická O DOŠŤOK LEPSÍ DEŇ

POD ZÁŠTITOU PRIMÁTORA MESTA BÁNOVCE NAD BEBRAVOU RÓBERTA GAŠPARIKA

HUDOBNÁ BAŠTA NA BAŠTE 8.6. SOBOTA

15.00 – 15.30 h.
gitarista
RADOVAN
HANKO

15.30 – 18.00 h.
STRETNUTIE
HELIGÓNKÁROV
Z MORAVY
A SLOVENSKA

18.00 – 19.00 h.
PROSPEKTORI ZO SVALICE

20.00 – 02.00 h.
DJ LOPEZO

BAŠTA U GARGAMELA Vodná nádrž Prusy

Divadelná prehliadka Bábkulienka 2024



Vítazný kolektív Bábkulienky 2024

V posledný aprílový piatok sme zorganizovali v priestoroch MsKS, pod záštitou mesta Bánovce a Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR aj úspešne zrealizovali 28. ročník celoslovenskej prehliadky dramatickej tvorivosti detí a učiteľiek s tradičným názvom BÁBKULIENKA. Garantka projektu Dana Kollárová a jej dve kolegyne, pracovníčky PF UKF v Nitre pozitívne hodnotili úsilie a javiskový „výkon“ všetkých kolektívov. Účastníci mali možnosť vychutnať si tiež inšpiratívne predsta-

venie detského divadelného súboru Kalorik zo ZUŠ Dezidera Kardoša s názvom „Prší“, na motívy príbehov knihy „Ester a Albatros“. Novým účastníkom prehliadky bol detský kolektív z MŠ Hlboké nad Váhom. Novinkou bola účasť 56 študentiek zo Strednej odbornej školy pedagogickej sv. Andreja-Svorada v Trenčíne aj s pedagogičkami. Ďakujeme všetkým kolegyňiam z materských škôl, ktoré sa prehliadky spoločne s deťmi zúčastnili.

V závere prehliadky zaznelo nasledovné rozhodnutie poroty: **Titul**

Laureát Bábkulienky 2024 získal kolektív z MŠ Hollého v Bánovciach - deti z Rybičkovej triedy za predstavenie **Akosa zajkov k rozumu priviedla. Cenu poroty** za dialogickú prácu so slovom a partnerskú súčinnosť na javisku si odniesol detský kolektív z bánovskej MŠ Severka za ukážku **O pampúškovi. Cena poroty** za didaktické spracovanie textu a jeho javiskovú prezentáciu potesila kolektív detí z MŠ Štvorlístok Bánovce, ktorú získali za príbeh **Lienka v rozprávke. Cenu poroty** za nápadité a funkčné využitie rekvizity s dôrazom na rytmiku získal detský kolektív z MŠ Hollého Bánovce - deti z Lienkovej triedy za dramatickú hru **O poslušných kozliatkach**. Deti mali možnosť v hrách poznávať a kultivovať svoje emócie a tým postupne získavať základy emocionálnej inteligencie.

M. Matejková

Bánovčan v top 20tke šéfkuchárov

V pondelok 22. apríla sa v Bratislave, v reštaurácii Bubbles Gunton, uskutočnil **20. ročník Gurmán AWARD**, odovzdávanie ocenení tým najlepším z najlepších v oblasti gastronómie, ktoré každoročne vyhlasuje bedeker Gurmán na Slovensku. V rebríčku najlepších šéfkuchárov sa na 17. mieste umiestnil aj Bánovčan **Michal Škorec**. Týmto sa zaradil medzi 20 najlepších šéfkuchárov na Slovensku. Gratulujeme! *redakcia*



Základná umelecká škola

KONCOROČNÁ a ABSOLVENTSKÁ VÝSTAVA

KNIŽNICA ĽUDOVITA ŠTÚRA
V BÁNOVCIACH NAD BEBRAVOU
PO-PA 9:00-16:00
17.5.-30.6.2024

Vernisáž
17.5.2024 o 15:00

Práce žiakov sú z Bánoviec,
Slatiny nad Bebravou a Uhrova

V ďalšom vydaní:

- 70. výročie Gymnázia Janka Jeseňského Bánovce nad Bebravou
- Koncert ZUŠ Dezidera Kardoša ku Dňu matiek
- 150. výročie hasičov v Bánovciach nad Bebravou
- 30. ročník turistického pochodu Bánovská 50tka

Mestské kultúrne stredisko
a Mesto Bánovce
nad Bebravou

MAJÁLES PRE SENIOROV

22. máj 2024
od 15.30 h

v Mestskom kultúrnom stredisku
ul. J. Matušku, Bánovce nad Bebravou

Do tanca hrá **Hudobná skupina Amadeo**
Vstupné na osobu je 5 € (večera, víno a tombolový lístok)

Predpredaj: od 2. mája 2024
v Informačnom centre na Námestí Ľ. Štúra. Kontakt: 0948 297 151

Vernisáž autorskej výstavy MOMENTY V.

Fotoklub Rokoš vás všetkých srdečne pozýva na autorskú výstavu s názvom MOMENTY V. Výstava je inštalovaná v Mestskom kultúrnom stredisku a za-

Slovami chvály a uznania nešetril ani ďalší vzácny hosť vernisáže Milan Veliký – zástupca celosvetovej organizácie fotografov FIAP pre Slovensko.

a Vladimír Matúš. Veľký potenciál a talent majú všetci – noví aj dlhšie pôsobiaci milovníci tohto umenia, združení vo Fotoklube Rokoš, ktorí majú dar

nášho života. Tak ako sa to stalo v prípade skvelej fotografky a kamarátky Danky Muranovej, ktorá v januári 2024 navždy opustila tento svet. Jej fotografie na výstave vám opäť pripomenú jej jedinečnosť a výnimočnosť. Fotoklub tiež aktívne spolupracuje s mestom Bánovce nad Bebravou a fotografiami, grafickou úpravou a textami sa podieľa na príprave informačných tabulí pre náučný chodník v rekreačnej zóne pri vodnej nádrži Prusy. Každá výstava je prehliadkou talentu a umenia, je to najväčšia a veľmi príjemná prezentácia tvorby. Fotoklub v roku 2023 zorganizoval aj výstavu v Kultúrno-informačnom centre Trenčín a v Tribečskom osvetovom stredisku v Topoľčanoch. Teraz máte možnosť zažiť a vidieť výstavu MOMENTY V. v našom meste, ktorá potrvá do **22. mája** a určite vám spríjemní všedné dni.

Text: Zuzana Bridová,

foto: Dušan Čaniga



čala sa 7. mája slávnostnou vernisážou. Je výberom fotografickej tvorby pätnástich členov fotoklubu a fotky sú vskutku zaujímavé, obsahovo a tematicky pestré. Rovnako, ako aj činnosť klubu, ktorý sa môže pochváliť viacerými spoločnými aj individuálnymi úspechmi. Tie stručne zhrnul vo svojom úvodnom prihovore predseda fotoklubu Vladimír Matúš.

Najviac sa darilo Tomášovi Paulemu, ktorý zozbieral všetky cenné medaily a ocenenia z prestížnych fotografických súťaží a podujatí na medzinárodnej aj domácej úrovni. Zapojil sa tiež, spolu s Romanom Jedinákom, aj do celosvetovej súťaže národných tímov World Photographic Cup. Úspešnými autormi sú aj zakladatelia fotoklubu Miroslav Igaz

vidieť veci inak, čakať na vzácnu príležitosť a náhodu, ktorá im prinesie najlepšie zachytený moment a tým zaslúžený úspech. Ten však nie je prvoradý. Ich najväčším zadostučiniením je radosť z tvorivého procesu, z umeleckého výsledku a z príjemného pocitu diváka. Fotky sa často stávajú jedinou spomienkou na niekoho, kto bol dôležitou súčasťou

Okresné kolo Slávik Slovenska 2024



I. kategória

súťažiach hodnotila porota v zložení pedagógov Katarína Hano, Jozef Lobotka a Simoneta Adamková. V prvej kategórii sa víťazom stal Lukáš Král (ZŠ Uhrovec), druhé miesto obsadil **Sebastián Kyselica** (ZŠ Rybany) a na treťom sa umiestnila **Lucia Múdra** (ZŠ Partizánska). V druhej kategórii prvé miesto získala **Katarína Bauerová** (ZŠ Duklianska), druhá sa umiestnila **Sabi-**



II. kategória

na **Kňazezová** (ZŠ Partizánska) a tretia skončila **Aneta Pisettová** (ZŠ Rybany). V tretej kategórii vyhrala prvé miesto **Aneta Sečanská** (ZŠ Uhrovec), druhé získala **Karolína Tanková** (ZŠ Gorazdova) a tretie miesto obsadila **Barbora Matejčiková** (ZŠ Duklianska). Víťazom srdečne blahoželáme a žiakom na prvých miestach držíme palce v krajskom kole.

Kamila Švachová

Centrum voľného času Bánovce nad Bebravou organizovalo v piatok 3. mája 2024 v Základnej umeleckej škole Dezidera Kardoša okresné kolo speváckej súťaže Slávik Slovenska 2024. V troch kategóriách bolo prihlásených 18 súťažiacich zo ZŠ Komenského, ZŠ Školská, ZŠ Gorazdova, ZŠ Duklianska, ZŠ Partizánska, ZŠ Rybany a ZŠ s MŠ Uhrovec. Výkony



III. kategória

Farebná pošta Pavla Hammela

Zdalo sa, že všetko bude ako inokedy. Piatkový podvečer ponúkal v poradí ďalšiu vernisáž k ďalšej výstave v Galérii Atelier Hlavina. No predsa bolo všetko inak, pretože vonku voňal máj a naokolo sa vznášalo vzrušujúce očakávanie. V piatok 3. mája totiž prišiel do galérie Pavol Hammel s Farebnou poštou a skvelou náladou. S majiteľkou galérie Vierou Žákovou ho spája nielen umelecká spolupráca, ale aj vrelé a úprimné priateľstvo.

Ak ste boli na jeho nedávnom koncerte v našom meste, určite vás presvedčil a uistil o tom, že je legendou a stálicou slovenskej populárnej hudby. Šesťdesiat rokov na hudobnej scéne, s množstvom nezabudnuteľných hitov, ktoré si pospevujú všetky generácie. Umelec s veľkou pokorou, ktorý nestrháva pozornosť na seba. Skromne a poctivo dáva do popredia poslucháčom svoje najhlbšie pocity. Po písmenku a v každom tóne odovzdáva nadštandardnú kvalitu a tá mu priniesla zaslúžený úspech.

Pavol Hammel (7.12.1948) pochádza z hudobníckej rodiny. V mladosti študoval hru na husle, ako šestnásťročný začal hrať na gitare. Vyštudoval právo na UK v Bratislave. Doštudoval v roku 1972, no už v roku 1965 založil skupinu Prúdy, kde o dva roky neskôr prišiel hrať aj Marián Varga. Prepoje-

nie skvelých hudobníkov s výnimočnými textármi - Kamilom Peterajom a Borisom Filanom, okorenili slovenskú hudobnú scénu fenomenom nezameniteľných „Hammeloviek“ so zvláštnou atmosférou a zaručenou



kvalitou. Alby Zvoňte, zvonky (1969), Stretnutie s tichom (1977), Čas malín (1981), Čierna ovca, biela vrana (1985), či Zelená pošta, ktorý vznikol už v spolupráci s Mariánom Vargom, sú plné hitov, ktoré sa hrajú dodnes a stále nútia k zamysleniu. Ak si múzy niekoho obľúbia, obdarujú ho viacerými danosťami. To sa stalo aj v prípade Pavla Hammela. Keď mu v roku 2005 priatelia maliari darovali plátno, objavil v sebe ďalší umelecký rozmer. Začal maľovať. Hrubé nánosy olejových farieb, nanášané na plátno špachtľou, sa pod jeho rukami menia na abstraktné výraznými farbami žiariace obrazy. Maľuje v tichu, ponorený

do vlastného vnútorného sveta. Obrazom dáva názvy podľa svojich piesní. „Pre mňa je podstatné najmä nové poznanie, že vďaka malovaniu získavam inú dimenziu styku s divákom. Hudba, najmä na koncerte, má omnoho väč-

šie možnosti ovplyvniť pocity ľudí, ale obraz je mlčky, čiže musí niečo vyžarovať, aby niekoho oslovil. V tom je asi to umenie.“ Takto zhodnotil svoj postoj k malovaniu samotný autor. Je ťažké opísať niečo, čo je nutné iba zažiť. Vernisáž sa zmenila na koncert medzi obrazmi, nastala magická symbióza hudby a farieb, prelianie spomienok s prítomnosťou. Zrazu sme všetci spievali a cítili sme sa tak trochu neobyčajne. Tento pocit môže prísť aj za vami. Farebnou poštou, bez známky a bez obálky. Stačí navštíviť výstavu v Galérii Atelier Hlavina, ktorá potrvá do 28. júna.

Text: Zuzana Bridová,
foto: Karol Korec



DIVADELNÁ KOMÉDIA

zo zdravotných dôvodov preložené na

4. júna 2024

o 19.00 h

Mestské kultúrne stredisko

Bánovce nad Bebravou

Vstupné: 23€

Predpredaj vstupeniek:

MsKS a Informačné centrum

0905 439 857, 0948 297 151

Miezgovce s krásnou účasťou bežcov



S malou dušičkou sme tento rok posúvali preteky v Miezgovciach o mesiac skôr. Zdá sa však, že to bolo dobré rozhodnutie. Na 4. kolo tohto ročníka prišlo 28. apríla zabehať až 99 bežcov hlavnej a hobby kategórie a na MiniBBL si prišlo zacvičiť ďalších 15 detských pretekárov. V Miezgovciach bežíme od vzniku ligy, ale tentokrát to bola rekordná účasť. Atmosféra na štarte bola aj vďaka dlhoročnej spolupráci so starostom obce,

pánom Trgyňom, výborná. Navyše, les v apríli je v najkrajších farbách, bežci si tak jarný lesný beh mohli dokonale vychutnať. Ak pri tých silných výkonoch stíhali... Na 8,8 km dlhú trať vybehlo 69 bežcov hlavnej kategórie. Schyľovalo sa tiež k rýchlostnému rekordu. **Martin Turček** to totiž priam preletel. Pozreli sme štatistiky a ušlo mu to o sekundu oproti výkonu Dalibora Jakala ml. z roku 2021. Akokoľvek, víťaz podal perfektný

výkon. Martin si musel chvíľu počkať na druhého **Adama Lisého** a **Dušana Vertfeina** na treťom mieste, napriek tomu, že chalani išli tiež veľmi pekne. Medzi ženami dominovala druhýkrát v sezóne mladá talentovaná bežkyňa **Nikola Kocianová** z AK Spartak Dubnica nad Váhom. Druhá skončila **Lenka Lomnická** z AK Baník Prievidza/Dynasport, pred **Majkou Škorcovou** z Prús. Domáca bežkyňa, **Zuzana Janáčová**, poznajúc každý

kameň na trati dobehla na výbornom štvrtom mieste. Hobíkov bolo neúrekom, na trať o dĺžke 3,8 km vybehlo až 30 pretekárov. Prvenstvo patrí **Štefanovi Urbanovskému**, ktorý prišiel na ligu prvýkrát a hneď aj víťazne. Druhý dobehol **Andrej Moravčík** a tretia **Ella Trochanová**. Veľmi ďakujeme za účasť a vytvorenie priateľskej atmosféry. Radi sme na lige privítali nováčikov, dlhodobo „nezvestných“ skalných bežcov, a tiež reprezentantov z TBK TORA Topoľčany, ktorí prišli v peknom počte 12 bežcov. Tento mesiac (**26. mája 2024**) sa vraciame do Bánoviec. Ideme behať **priehradu** (VN Prusy). Lesná trať o dĺžke 10 km je veľmi pekná, rovnako tak oddychová zóna. **Štart je o 10.00 h na hrádzi VN Prusy**, registrácia začína **od 9.15 h**. Tešíme sa na vás! *Text: Pavol Struhár, foto: Juraj Mátel*

McDonald's cup – futbal žiačok a žiakov ZŠ

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou zorganizovalo v utorok 23. apríla 2024 okresné kolo McDonald's cup - futbal žiačok a žiakov základných škôl. McDonald's cup je turnaj v minifutbale určený pre dievčatá a chlapcov I. stupňa základných škôl. Základnou podmienkou tohto turnaja bolo, že počas zápasu musela byť na ihrisku v každom družstve a v každom zápase minimálne jedna žiačka. Pôvodne

sa tento turnaj mal odohrať na ihriskách MFC Spartak, ale kvôli nepriaznivému počasiu sme miesto podujatia presunuli do mestskej športovej haly. Okresného kola sa zúčastnilo 7 škôl z nášho okresu, ktoré boli rozdelené do dvoch skupín (jedna 4-členná a jedna 3-členná). Po absolvovaní všetkých zápasov v skupinách sa odohrali zápasy o celkové umiestnenia. **Zápas o 5. miesto: ZŠ Komenského – ZŠ Uhrovec 2:1,**

zápas o 3. miesto: ZŠ Gorazdova – ZŠ Šišov 2:1, zápas o 1. miesto: ZŠ Duklianska – ZŠ Partizánska 0:3. Celkovo sa okresného kola zúčastnilo 68 detí z nášho okresu. Víťaznému družstvu dievčat a chlapcov zo **ZŠ Partizánska** pod vedením učiteľa M. Ruráka blahozeláme a prajeme veľa ďalších športových úspechov v krajskom kole, ktoré sa odohrá 14. mája v Považskej Bystrici.

Milan Král

Skvelá hádzaná a deľba bodov

Dvadsiat tretie kolo najvyššej hádzanárskej ligy žien vyvrcholilo šlágrom, ktorý sa odohral v našej mestskej športovej hale. Hádzanárkou trénera Ri-

**Sokol Bánovce – Dunajská Streda „B“
28:28 (15:13)**

charda Makýša hostili rezervu Dunajskej Stredy

a súboj druhého s tretím priniesol kvalitnú házda-

nú, drámu a nakoniec deľbu bodov. Do stretnutia vstúpili lepšie hostky, ktoré za víťazstvom nasmerovali Sidó s Tamási. Naše dievčatá **pokračovanie na 11. strane**

Beh oslobodenia v ZŠ Školská

V utorok 30. apríla 2024 zorganizovala ZŠ Školská masovo - športové podujatie konané pri príležitosti 79. výročia oslobodenia mesta Bánoviec nad Bebravou. Podujatia sa zúčastnilo 361 žiakov zo ZŠ Školská, ZŠ Duklianska, ZŠ Komenského. Žiaci absolvovali na počesť oslobodenia mesta vytrvalostný beh v dĺžke od 500 m do 1 500 m podľa vekovej kategórie. V prírodnom prostredí areálu ZŠ Školská, prímestskej časti Pažiť a sídliska Sever si účastníci behom pripomenuli túto významnú

udalosť v dejinách mesta a súčasne upevnili svoje zdravie. Táto športová akcia, podporovaná Mestským úradom v Bánovciach nad Bebravou, splnila spoločenský, zdravotný i výchovný cieľ. Jej súčasťou bola i vedomostná časť, v ktorej si žiaci overili poznatky týkajúce sa oslobodenia mesta. Zo správnych odpovedí vedomostného kvízu sme vylosovali triedu 3.C zo ZŠ Duklianska, ktorá získala športové náčinie. Za účasť na tomto podujatí boli školy odmenené športovým náčiním.

R. Gieciová



MAS Bebrava informuje svojich členov a poľnohospodárov z územia MAS o možnosti zapojiť sa do výziev, ktoré budú vyhlásené počas mesiaca máj 2024.

VÝZVY PRV 2024

MAS BEBRAVA VYHLÁSILA VÝZVY PRE ČLENSKÉ OBCE A POĽNOHOSPODÁROV Z ÚZEMIA MAS BEBRAVA

VÝZVA MAS_095/4.1/2
Podpora na investície do poľnohospodárskych podnikov

VÝZVA MAS_095/6.3/2
Podpora na začatie podnikateľskej činnosti na rozvoj malých poľnohospodárskych podnikov

VÝZVA MAS_095/7.2/9
Výstavba, modernizácia, rekonštrukcia: chodníkov, lávok, mostov, kanalizácie, vodovodu, ČOV,...

VÝZVA MAS_095/7.4/9
Rekonštrukcia, modernizácia, prístavba: kultúrnych domov, domov smútku, športovísk, detských ihrísk,...

VÝZVA MAS_095/7.5/6
Výstavba, obnova: cykloturistických a náučných chodníkov, turistických objektov a tabúl,...

Poskytovateľ pomoci nenávratného finančného príspevku:

www.masbebrava.sk info@masbebrava.sk +421 902 073 260

Zároveň MAS Bebrava spolu s obcou Pochabany pozývajú všetkých, ktorí majú chuť „priložiť ruku k dielu“ a zapojiť sa do výstavby pumptrackovej dráhy.



VYTVORME SI SPOLOČNE PUMPTRACK DRÁHU V NAŠEJ OBCI

Pozývame všetkých, ktorí majú chuť „priložiť ruku k dielu“

Uvítame akúkoľvek formu pomoci, aktivity a kreativity sa medze nekladú

KDE: ihrisko Pochabany

KEDY: 25.5.2024 o 9:00 hod (zraz RD Pochabany)

Po práci nás bude čakať zaslúžená odmena - guláš, pivo, nealko a dobrý pocit

PODPORUJE:



GAURA.sk
záhradné centrum

Platená inzercia

dokončenie z 10. strany

čatá začali byť produktívne za stavu 1:3, keď Ráčíková, Galková a Božíková preklopili misky váh na našu stranu. V závere prvého dejstva sa nám podarilo vystupňovať výkon a streliť góly, ktoré nám pomohli vyhrať úvodnú tridsať mi-

nútku 15:13. V 32. minúte za stavu 15:15 sa prakticky začínalo odznovu. Do náskoku 19:17 nás poslala Líšková, ale hostky rýchlo zmazali manko. Keď na začiatku 52. minúty hostujúca Manczalová ukončila trojgólovú šnúru Dunajskej Stredy, prehrávali

sme 23:26. Napriek tomu, že s dievčatami trénera Makýša to nevyzeralo dobre, nezložili zbrane a zásluhou Aujeskej vyrovnali na 27:27. Vzápätí Csernyánszky zo sedmičky priblížila hostky k víťazstvu, no na začiatku 58. minúty sa opäť Aujeská postarala o vyrovn-

nanie. Tentokrát zrovnávala skóre stretnutia na 28:28. Nemusel to byť posledný presný zásah zápasu, keby 58 sekúnd pred záverečným hvizdom rozhodcovia Aujeskej uznali gól. Ten mohol mať prívlastok víťazný. Bánovce – Dunajská Streda B 28:28. (aj)

Michal Majerech majstrom Európy v trojboji, Csaba Csáno bronzový

Kontinentálny titul sa 40-ročnému Bánovčanovi podarilo získať v Luxembursku, kde sa od 1. až do 4. mája uskutočnili Majstrovstvá Európy v silovom trojboji kategórie masters. Člen bánovského Fit Clubu Olymp nadvíhal v celkovom súčte 782,5 kg, lepší výkon naposledy dosiahol v roku 2020. Zlatú medailu získal **Michal Majerech** v drepe (290 kg) i v tlaku (230 kg). V mŕtvom ťahu (262,5 kg) zaznamenal druhý najlepší výkon a získal strieb-

ro. Okrem titulu majstra Európy v kategórii do 93 kilogramov získal zverenec **Mária Šedivého** a **Stanislava Janušku** aj 3. miesto v celkovom poradí bez rozdielu telesnej hmotnosti. Vo váhovej kategórii do 105 kg sa predstavil ďalší člen Fit Clubu Olymp, **Csaba Csáno**. Vo veľmi silnej konkurencii si na poslednú chvíľu vybojoval dve bronzové medaily. Jednu za výkon v mŕtvom ťahu, druhú za celkové umiestnenie v kategórii do 105 kg. Na

európskom šampionáte predviedol Csaba Csáno dobrú formu. Po úspešnom drepe (280 kg) a tlaku (207,5 kg) nastúpil na mŕtvý ťah. Po neplatnom prvom a druhom pokuse išiel do tretieho s rizikom, pretože hmotnosť činky navýšil o 22,5 kg na 272,5 kg. Risk v tomto prípade znamenal zisk dvoch medailí, keďže za-



Zľava: Csaba Csáno, Mária Šedivý, Michal Majerech

verečný pokus mal platný. Za skvelými výkonmi pretekárov stojí najmä tréner a predseda Fit Clubu Olymp, Mária Šedivý. (aj)

Deň Zeme si pripomenuli školy aj dobrovoľníci

V pondelok 22. apríla si deti z **Materskej školy 5. apríla** pripomenuli Deň Zeme a v utorok 23. apríla *April – mesiac lesov*. Pri tejto príležitosti sme si do škôlky pozvali vzácneho hosťa Michaelu Ďuržovú, ktorá je členkou Klubu slovenských poľovníčok. V spolupráci s učiteľkou Ivetou Hankovou pripravili pre deti rôzne edukačné aktivity s environmentálnym zameraním. Cieľom bolo rozvíjať tvorivým a hravým spôsobom environmentálne povedomie detí. Pri príležitosti svetového Dňa Zeme boli aj pre deti **Materskej školy Hollého** pripravené jednotlivé stanovišťa, kde sa edukačnou a hravou formou oboznámili s významom tohto sviatku. Zároveň slávnostne otvorili novovybudované átrium. Nachádzajú

sa v ňom vyvýšené záhony, kde si každá trieda vysiala a vysadila rôzne druhy zeleniny. Deti môžu sledovať ako rastliny rastú a budujú si tak vzťah k práci v zá-



ZŠ Partizánska



dobrovoľníci z mestskej časti Juh

hrade, k prírode. V **MŠ Komenského** oslávili Deň Zeme rôznymi zážitkovými aktivitami a environmentálnymi hrami, ktoré upozornili na dôležitosť ochrany životného prostredia. V úvodnej časti zahrali žiačky SSOŠ pedagogickej deťom divadlo *Zvieratká z lesa*, ktoré bolo zamerané na osvetu i vzdelávanie v environmentálnej oblasti. Každá trieda si tiež vysadila semienka do záhonov, o ktoré sa budú deti starať a zároveň budú skrášľovať externú triedu. Deň Zeme si žiaci **ZŠ Partizánska** pripomenuli tak, že každá trieda dostala svoju úlohu pri úprave vonkajších priestorov školy – chodníky, ihriská, altánok, par-

koviská, časti zelene v areáli školy. Vyhrabali listy, vytrhali náletové dreviny, vyzamatali betónové plochy, vyčistili ihriská a doskočisko, skultivovali zelené zóny. Jednou z vybraných lokalít bol však aj mestský park, oddychová zóna občanov mesta. Žiaci vyzbierali odpadky, vyčistili fontánu, prečítali si náučné tabuľky a oddýchli si na trávnatých plochách.

V sobotu 27. apríla 2024 sa uskutočnila v mestskej časti Bánoviec JUH užitočná akcia s názvom Jarná brigáda, ktorú zorganizovali poslanci za túto oblasť - Dávid Holý a Iveta Duchoňová. Spoločne vyčistili detské ihrisko, športové ihrisko, ako aj miestny park na ul. Trenčianska cesta. Brigáda bola zorganizovaná „na poslednú chvíľu“ pred jej uskutočnením, čo sa pravdepodobne odrazilo na nižšej účasti, ako sa pôvodne očakávalo. Aj napriek tomu bol jej efekt viac ako pozitívny, keďže sa vykonalo veľa zmyslupnej práce a výsledok potešil. Podakovanie patrí všetkým dobrovoľníkom, ktorí sa starajú o čistotu a poriadok vo svojom okolí. Veríme, že v podobnom duchu sa budú niesť aj ďalšie podobné akcie organizované v okolí našich príbytkov, vďaka čomu sa nám spoločne podarí skrásliť ďalšie časti nášho mesta. (lk)

Výberové konania na riaditeľov ZŠ, MŠ, ZUŠ DK

Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa školy:

Základná umelecká škola Dezidera Kardoša, Novomeského 3, 957 04 Bánovce nad Bebravou.

Písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania spolu s požadovanými dokladmi sa podáva na adresu: Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou v zalepenej obálke s označením „**Neotvárať - výberové konanie – riaditeľ ZUŠ Dezidera Kardoša, Novomeského 3, Bánovce nad Bebravou**“. Pri zaslaní poštou je rozhodujúci dátum podania na odtlačku poštovej pečiatky. **Uzávierka žiadostí o zaradenie do výberového konania je 27. mája 2024 do 12.00 h.** Termín výberového konania oznámi písomne uchádzačom rada školy. Predpokladaný nástup do funkcie je **1. júla 2024**. Všetky informácie o požadovaných dokladoch a doplňujúce informácie uchádzači nájdu na stránke mesta banovce.sk v časti: **Úradná tabuľa: Výberové konania.** *Oznam mesta*

Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa školy:

- **Základná škola, Partizánska 1044/6, 957 04 Bánovce nad Bebravou,**
- **Základná škola, Gorazdova 1319/6, 957 04 Bánovce nad Bebravou.**

Písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania spolu s požadovanými dokladmi sa podáva na adresu: Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou v zalepenej obálke s označením „**Neotvárať - výberové konanie – riaditeľ a názov konkrétnej ZŠ (napr.: Základná škola, Ul. Partizánska 1044/6, Bánovce nad Bebravou)**“. Pri zaslaní poštou je rozhodujúci dátum podania na odtlačku poštovej pečiatky. **Uzávierka žiadostí o zaradenie do výberového konania je 27. mája 2024 do 12.00 h.** Termín výberového konania oznámi písomne uchádzačom rada školy. Predpokladaný nástup do funkcie je **1. júla 2024**. Všetky informácie o požadovaných dokladoch a doplňujúce informácie uchádzači nájdu na stránke mesta banovce.sk v časti: **Úradná tabuľa: Výberové konania.** *Oznam mesta*

Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa školy:

- **Materská škola, Ul. 5. apríla 793/12, 957 01 Bánovce nad Bebravou,**
- **Materská škola, J. C. Hronského 1298/2, 957 04 Bánovce nad Bebravou,**
- **Materská škola, J. A. Komenského 1318/4, 957 04 Bánovce nad Bebravou.**

Písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania spolu s požadovanými dokladmi sa podáva na adresu: Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou v zalepenej obálke s označením „**Neotvárať - výberové konanie – riaditeľ a názov konkrétnej MŠ (napr.: Materská škola, Ul. 5. apríla 793/12, Bánovce nad Bebravou)**“. Pri zaslaní poštou je rozhodujúci dátum podania

na odtlačku poštovej pečiatky. **Uzávierka žiadostí o zaradenie do výberového konania je 24. mája 2024 do 12.00 h.** Termín výberového konania oznámi písomne uchádzačom rada školy. Predpokladaný nástup do funkcie je **1. júla 2024**. Všetky informácie o požadovaných dokladoch a doplňujúce informácie uchádzači nájdu na stránke mesta banovce.sk v časti: **Úradná tabuľa: Výberové konania.** *Oznam mesta*

**ZÁKLADNÁ ŠKOLA
DUKLIANSKA 1
BÁNŮVCE NAD BEBRAVOU**

**TALENTOVÁ SKŮŠKA
DO TRIEDY S ROZŠÍRENÝM
VYUČOVANÍM MATEMATIKY
A PRIRODOVEDNÝCH
PREDMETOV (DO 5. ROČNÍKA ZŠ)**

22.5.2024, 8:00

**RODIČIA NADANÝCH ŠTVRTÁKOV NEVÁHAJTE
A VYUŽITE MOŽNOSŤ PRIHLÁSIŤ SVOJE DIEŤA
NA PRIJÍMACIE POHOVORY**
Prihláška a bližšie informácie sú
na stránke školy alebo tel.čísle:

**<https://duklianska1.edupage.org/>
0917975836**

**MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU
A CENTRUM VOLNÉHO ČASU VÁS POZÝVAJÚ
NA OSLAVU SVIATKU DETÍ**

**MDD 1.6. 2024
MESTSKÝ PARK 9.30**

PROGRAM **VSTUP VOLNÝ**
V PRÍPADE NEPRIAZNIVÉHO POČASIA - MŠKS SEVER

TODDLER PUNK

HOPi

- SKÁKACIE HRADY
- OBČERSTVENIE
- POLICAJNÉ A HASIČSKÉ UKÁŽKY
- ATRAKCIE PRE DETI A RODIČOV

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Uzavreli manželstvo

- Peter Baláž a Domínika Ráčová

Opustili nás

- Emília Ďurinová,
rod. Barancová *1941

SPOMIENKA

Dňa 9. 5. 2024 uplynulo 5 rokov čo nás navždy opustila naša milovaná maminka a babinka **Ing. Jana Kubicová rod. Zubáková**. Kto ste ju poznali, venujte jej, prosím, tichú spomienku. Smútiaca rodina

SPOMIENKA



Dňa 28. 4. 2024 uplynulo 40 rokov od úmrtia pani **Vierky Vargovej**, rod. **Pišovej**. Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.

Spomína manžel, deti a smútiaca rodina

Výbor ZO SZP č.3 oznamuje svojim členom, že VČS sa uskutoční 20.5.2024 o 15.30 h v priestoroch ZŠ Gorazdova.

Ponúkam kosenie, mulčovanie záhrad, pozemkov, trávnych plôch, ťažko dostupných miest. Kosenie ponúkam pre súkromné osoby, obce, firmy. Tel. 0911 966 400.

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou



**reklamy
pečiatky**

Tlač výkresov A0, A1

vizitky-nálepky-banery

WWW.COSMOS.SK 038/760 4960

Dnes píše Zuzanka

Máj lásky čas. No čo s ňou v manželstve po tridsiatich rokoch? Klára odišla na liečenie. Zamávala manželovi na rozlúčku a tešila sa, že si oddýchne od domácich povinností. Manžel jej odmával a tešil sa, že si oddýchne od nej. No ako plynul čas, prázdny dom, prázdna chladnička a prázdna polovica manželskej postele začala u manžela prebúdať zvláštnu clivotu, ba priam až smútok. Nikdy nebol romantik, /Klára mu to často vyčítala/, tak teraz prišiel ten čas. „Moja láska má narodeniny, práve v čase jej liečebného pobytu. Prekvapím ju, aby pochopila, že na ňu myslím a stále ju ľúbim.“ Poslal jej teda na účet 54 eur - symbolicky toľko, koľko rokov sa práve dožíva. Praktické a fene-

nálne! Za obnos si kúpi, čo chce. Čo tam aká kytica donáškovou službou, ktorú by jej závidela polovica liečebného hotela. Spokojný s vrcholom svojho romantizmu pokojne zaspával v prázdnej posteli. Klára na opačnom konci Slovenska nazrela do internet bankingu: „Aha, nejaká čudná platba. Ten môj nepraktický chlap sa pomyslí a poslal mi peniaze, ktoré mal poslať niekomu inému.“ Ráno mu zavolala a upozornila ho na omyl. „Ale nie láska, nebol to omyl. Chcel som Ťa potešiť a prekvapiť. Poslal som Ti presne toľko, koľko máš rokov.“ „Ale to Ti musím euro vrátiť, mám totiž len 53!“ Je náročné byť romantikom, keď tomu bránia nepodstatné, no objektívne fakty. (zb)

**INZERCIA V TELEVÍZII A NOVINÁCH
NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 297 151**

**BÁNĽOVSKÉ
televízne
vysielanie
BÁNĽOVSKÉ
NOVINY**

**FUTBALOVÉ IHRISKO
DEŽERICE**

**29. JÚN
2024
SOBOTA**

**HUDBA SPÁJA
- VITAJ LETO**

PROGRAM

14.00 h - LILILENTILKA
DETSKÉ PREDSTAVENIE

16.00 h - HRDZA

od 18.00 h do polnoci - ZUNABAND

SKÁKACIE HRADY

OBČERSTVENIE

**CUKROVÁ
VATA**

Podujatie organizuje
obec Dežerice
v spolupráci s DHZ a OFK

PREDPREDAJ VSTUPENIEK NA OBCNOM ÚRADE DEŽERICE
VSTUPNÉ 10,- EUR, DETI DO 12 ROKOV NEPLATIA

KAMENÁRSKA FIRMA:

Ivan Mekyš - MRAMORI

Horné Naštice 95

0949 72 73 74



OBČIANSKA INZERCIA

- Dám do prenájmu 3- izb. byt na sídlisku Stred, cena dohodou. Tel. 0905 303 004.
- Dám do prenájmu 3- izb. byt s balkónom a 2 špajzami, 1. posch. v 8 posch. bytovke s výťahom. Ul. A. Hlinku v BN, cena dohodou. Tel. 0915 303 004.
- Ponúkam na prenájom 1-izbový byt s balkónom v centre mesta BN voľný od 1.6.2024. Tel. 0901 777 475.
- Predám 2-izbový byt na ul. A. Hlinku v BN. Tel. 0918 050 383.
- Kúpim knihu Hľadá sa chlap s veľkým srdcom a knihu To čo mám na tebe rada od autorky M. Blšákovej. Prosím o tel. dohodnutie miesta stretnutia. Zaplatím osobne pri prinesení knížiek. Tel. 0917 219 607, 0940 367 279.
- Hľadám os. asistentku k 75 r. pani so ZŤP, veriacu, na týždenné turnusy. Prac. čas od 8.00-17.00, alebo podľa dohody. Vlastné auto- podmienka, v Slatine n. Bebr. Tel. 0918 879 856.

Servis chladničiek, mrazničiek a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

BARBER - LUCY

A. Kmeťa 524 • 957 04 Bánovce n/B

Objednávky:
0949159366

Holičstvo
pánske - detské



Rekonštrukcie domov/bytov na kľúč: obklady, dlažby, jadrá, omietky, maľovky, sadrokartóny, zateplenie domov, oplatenie, elektroinštalácie, zámková dlažba, voda, kúrenie, strechy, výmena strešnej krytiny, altánky, prístrešky, výmena rín, izolácie domov, striech. Tel. 0904 865 898.

Vypratávanie domov, bytov, pivníc, záhrad a nebezpečného odpadu (azbest, eternit a iné). Tel. 0904 865 898.

Najlacnejšie ubytovanie pri Podhájskej - morská voda. Tel. 0917 276 758.

VÝROBA A MONTÁŽ PLASTOVÝCH OKIEN A DVERÍ Z PROFILU SALAMANDER

20% zľava do konca mája

- PARAPETY
- ŽALÚZIE
- SIETE

info@voba.sk
+421 944 088 338

www.voba.sk

PEČAŤ KVALITNÝCH OKIEN

BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

non-stop 0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411, pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

POHREBNÉ SLUŽBY

BARTEK OTEC & SYN

NONSTOP tel.: 0907 072 199

0908 645 203

POHREBNÉ A CINTORÍNSKE SLUŽBY
BARTEK OTEC & SYN

info@pohrebnictvobartek.sk
www.pohrebnictvobartek.sk

- komplexné cintorínske služby -
- oblečenie a úprava zosnulých -
- predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -
- predaj kytíc a vencov -
- zabezpečenie kremácie -
- zabezpečenie smútočnej hudby -

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM

Podujatia Mestského kultúrneho strediska Bánovce nad Bebravou

KLIMAKTÉRIUM 2

Zdá sa vám, že o ženách v období klimaktéria sme už povedali všetko? Mýlite sa! Poľská autorka **Elżbieta Jodłowska** a s ňou aj vaše obľúbené herečky sú späť! Vrátili sa na javisko s novým divadelným hitom! S novou pozitívnou energiou! Preto vás chceme pozvať do MsKS v **piatok 20. septembra 2024 o 18. h** na túto skvelú inscenáciu **Klimaktérium 2 alebo ošial menopauzy**, ktorá je pokračovaním úspešnej divadelnej komédie s pesničkami, kde sa s vtipom a sebaironiou preberá neľahká životná etapa každej zo žien. Pokračovanie vzniklo na výslovnú žiadosť publika, ktoré chce- lo poznať ďalšie osudy svojich obľúbe-



ných hrdiniek – už nie najmladších, ale stále dostatočne mladých na to, aby sa nebrali príliš vážne. **Čo vám garantujeme? Že sa budete počas predstavenia skvele zabávať. Budete si s nami tleskať a spievať. Nielen dámy, ale aj páni!** Čaká vás množstvo komických situácií, oslobodzujúci smiech a nejedno prekvapenie. **Hrajú: Zuzana Tlučková/Dagmar Sanitrová, Gizela Oňová/Ludmila Lukačíková, Jana Valocká/Katarína Brychtová/Daniela Kuffelová, Zuzana Vačková/Jeanette Švoňavská.** Cena vstupenky je **19 eur**, zakúpíte v MsKS na ul. J. Matušku, v **Informačnom centre** na Nám. L. Štúra alebo na tel. číslo: **0905 439 857**.

RADOŠINSKÉ NAIVNÉ DIVADLO

Uplynulo len niekoľko mesiacov od divadelného stretnutia Bánovčanov s Radošincami. Vo februári mohli diváci vidieť horkú komédiu z domu vedľa diaľnice *Madona s dieťaťom*, ktorá si ich podmanila nielen skvelými hereckými výkonmi, ale aj myšlienkovým posolstvom. Vôňu človečiny, typický humor a osobité piesne ponúka aj ďalšia z hier Radošinského naivného divadla pod názvom **Mužské oddelenie**, v ktorom **Stanislav Štepka** s jeho typickým hu-



morným pohľadom predstavuje pestré osudy skupiny pacientov v súčasnej nemocnici, tentoraz na mužskom oddelení. Budeme sledovať autentické a zemité životné príbehy ligového futbalistu, čudného a bodrého majstra opravára, bývalého hlavného čašníka a jeho ženy čašníčky, trpký príbeh ministra, ale aj doktorky a svojráznej sestričky na mužskom oddelení v štátnej nemocnici. V tejto inscenácii diváci určite spoznajú všetky typické znaky poetiky Radošinského naivného divadla, priamo v Bánovciach nad Bebravou vo **štvrtok 26. septembra 2024 v Mestskom kultúrnom stredisku** na ul. J. Matušku **o 18. h**. Cena vstupenky je **23 eur**, zakúpíte v MsKS na ul. J. Matušku, v **Informačnom centre** na Nám. L. Štúra alebo na tel. číslo: **0905 439 857**.

SOBÁŠNY LIST

Zobrali by sme si svojho partnera po dvadsiatich rokoch spoločného života? Odpoveď na túto otázku hľadáme v divadelnej hre **Sobášny list**, ktorá prichádza v **piatok 29. novembra 2024 o 18. h** aj k nám do bánovského MsKS. Je to príbeh partnerov, ktorí nie sú zosobášení. Muž pracuje a je hrdý, že zarába dosta-



točne na to, aby jeho manželka nemusela pracovať. Tak sa to patrí. Majú dcéru súcu na vydaj. Má nápadníka, mamičkinho synáčika. Celý život už dospelého Viktora riadi mamička od obsahu jeho vreciek až po svadbu, všetko musí byť na sto percent v poriadku. Nastáva problém so sobášnym listom rodičov nevesty,

ktorý sa stratil. Vzniká množstvo vtipných situácií medzi starými manželmi, vyplávajú na povrch dlhoročné prania a sny, ktoré sú konfrontované s realitou a provokujú k zamysleniu. Autor satirických a humoristických diel **Ephraim Kishon** s majstrovským vtipom rozmotáva kľbko deja a zase ho majstrovsky zamotáva. Divák sa pobaví aj prekvapí zvratmi v osudoch dovtedy tak všedného a stereotypného života rodiny. V inscenácii hrajú **Sonia Norisová, Martin Mňahončák, David Hartl a Dominika Žiaranová**. Cena vstupenky je **23 eur**, zakúpíte v MsKS na ul. J. Matušku, v **Informačnom centre** na Nám. L. Štúra alebo na tel. číslo **0905 439 857**.

NA SRDCI MI HRAJ!

Na záver roka v **nedelu 15. decembra 2024 o 19. h** si vás dovoľujeme srdečne



pozvať do Mestského kultúrneho strediska na hudobný príbeh nesmrteľného bohéma, ako ste ho ešte nepočuli, s názvom **Na srdci mi hraj!** Je to pravdivý príbeh o hudobnej legende, ktorý ožije krásnou hudbou a výbornými činohernými výkonmi v réžii **Karola Vosátka**. Najväčšie hity v podaní **Karola Csina a Martina Gyimesiho** ako Zem pamätá, V slovenských dolinách, Smútok krásnych dievčat, Čardáš dvoch srdc, Na srdci mi hraj, Citím, Tancujem s tebou rád, Elena, Hráť hrám, Primásovo srdce, Mám ťa rád a ďalšie. Zažite Karola Duchoňa od výhry až po prehru. Od jeho najväčšej slávy po strmý pád. Príbeh zachytáva životnú dráhu tohto muža, od bezstarostnej mladosti cez bohémsky život až po tragický a smutný koniec. Cena vstupenky je **22 eur**, zakúpíte v MsKS na ul. J. Matušku, v **Informačnom centre** na Nám. L. Štúra alebo na tel. číslo: **0905 439 857**. Tešíme sa na vás!

MsKS